

科创板落地后的新新三板改革课题

科创板的逐渐落地，引发不少新三板公司转战科创板，更是催涨新三板改革预期。近日，由品牌联盟、赵全营镇人民政府、鲨鱼汇·新三板品牌联盟主办的2019(第三届)新三板品牌峰会在北京顺义举行，与会专家对新三板未来的改革发展提出了建议与期许，包括推出精选层、降低投资者门槛等。

扎堆转战科创板上市

在科创板“2+6”项政策落地后，新三板公司扎堆谋求科创板上市成为一大“景观”。不完全数据显示，截至目前，有十余家新三板企业公开发布公告表明拟向科创板发起冲击。

金达莱3月4日披露公告称拟申请在科创板上市，由此，金达莱也成为科创板“2+6”项政策落地后第一家表明要

登陆科创板的新三板企业。在此之前，另一家新三板企业江苏北人也已表明了拟向科创板发起冲击的决心。如今，江苏北人早已出现在科创板申请获得受理的首批企业名单中。

3月27日，映翰通发布了关于创业板辅导转科创板辅导的公告。

2019(第三届)新三板品牌峰会上，第十二届全国人大常委会副委员长陈昌智表示，新三板是科创板的后备力量，新三板的企业也是科创板的可选目标。

科创板推动新三板发展

新三板头部企业扎堆向科创板进行冲刺，会否使得科创板与新三板之间形成博弈引发市场较大的关注。

新三板品牌峰会组委会执行秘书长布娜新在会后接受北京商报记者专访时表示，科创板的推出对新三板其实是有利的。无论是并购市场的火爆，还是新三板自身市场的改革，科创板都起到助攻的作用。

陈昌智表示，科创板主要是为初创或者是规模较大，但是还没有达到硬性指标的科技创新性企业提供上市的机会，这样的创新型企业基数很大，仅仅依靠科创板的容量还远远无法满足需

求。“从资本市场来看，新三板有自身的特点和优势，从科创板首批申报企业新三板转板科创板来看，新三板挂牌企业中还有大量的这类企业，甚至创新能力更强，成长性更好。”

数据显示，近期新三板做市指数持续上涨，市场的行情明显回暖。截至4月2日收盘，新三板做市指数报收799.22点，2月1日—4月2日，新三板做市指数累计涨幅达11.65%，上涨约80点。指数上涨带动成交明显放量，3月以来做市板块多个交易日单日成交金额超过1个亿。陈昌智认为，这说明有了科创板不是打击了新三板，有了科创板，同样可以推动新三板的发展。

另据中国新三板小镇·北京顺义赵全营镇党委书记李在东在会上介绍，赵全营镇通过三年的努力，现在已经完成了三年的既定目标，截至目前，赵全营镇已经成功地推动35家企业登陆新三板，其中技术创新类的有25家，文化创意类有3家，商业服务类有6家，建筑业有1家。现在进入IPO辅导的有2家，正在准备进入的有3家，还有筹备企业有26家。

四大改革建议引期待

流动性不足、投资门槛过高等一直

是新三板亟须解决的问题。在科创板落地背景下，面对新三板的痛点，在2019(第三届)新三板品牌峰会上，与会专家也提出了不少建议。

著名经济学家、中央财经大学金融学院教授贺强对此提出建议。一是要大幅度地降低新三板市场的门槛。二是应当调整投资者结构。

贺强认为非常重要的另一点是要建立多层次资本市场，建立各层次之间的有机联系机制。贺强介绍道，多层次资本市场的各个层面要有分工，不能形成恶性竞争，争资源，争市场。

另一方面要有合作，不仅新三板合规公司可以转到科创板，可以转到交易所，而且四板可以转到新三板。最后，贺强建议分流交易所IPO申请排队的压力。“建议把具有一定条件的准备IPO的企业与暂时没有过会的企业进行分流，让他们先到新三板市场规范运作，成熟了，然后优先进行转板交易。”贺强如此表示。

北京商报记者 高萍
2019年4月4日

遗失声明

建研科技股份有限公司（统一社会信用代码：91110000H52625196T）不慎遗失发票（发票代码：011001800104、发票号码：71079401），声明作废，特此公告。

2019年4月4日



大品牌510工程



北京商报记者
贾丛丛

